
 

 

  令和元年度 第２回花巻新渡戸記念館運営協議会会議録 

 

      日時：令和２年２月２７日(木) 

    場所：花巻新渡戸記念館事務室 

        

出席者 

委員  木村清且会長（花巻市文化財保護審議会副会長）、熊谷るり子（花巻市地域 

婦人団体協議会事務局）、齊藤洋美（元国際ソロプチミスト花巻会長）、 

福盛田 弘（花巻芸術文化協会副会長）、堀合徳身（花巻史談会会長） 

  事務局 花巻新渡戸記念館 嶽間澤茂館長、前田佐和子副館長、中島明子上席主査 

 

 

会議の顛末 

【前田副館長】本日はお忙しい中、御出席いただきましてありがとうございます。 

本日は5人の委員が出席しております。よって、資料の花巻新渡戸記念館管理運営規則第

9条第2項の規定によりまして、委員の半数以上が出席していることから、会議が成立して

いることを報告申し上げます。 

また、本日の会議の傍聴希望者がいないことも、併せて報告いたします。 

それでは、令和元年度 第２回花巻新渡戸記念館運営協議会を開催いたします。続きまし

て、当館の嶽間澤館長より開会の挨拶を申し述べます。 

 

【嶽間澤館長】お忙しい中、出席いただきましてありがとうございます。 

本来であれば、市川生涯学習部長がご挨拶申し上げるところですが、代わってご挨拶申し

上げます。新型コロナウイルスの関係で本日の会議は、説明30分、討議30分程度で終了し

たいと考えていますのでご協力をお願いいたします。 

 令和2年度事業につきまして、新渡戸稲造が日本の高等女子教育を盛り上げるために非常

にかわいがり面倒を見ていた津田梅子が創立した津田塾大学の学長 高橋裕子氏に講演を

依頼したところ引き受けていただきました。つきましては、5月23日（土）13時半から「新

渡戸稲造と津田梅子」ということでお話しいただきますので、広く市民の方々に呼びかけ

たいと思っておりますので、委員の皆様もどうぞお越しいただければと思います。 

 

【前田副館長】運営協議会の木村会長より御挨拶申し上げます。 

 

【木村会長】皆様、お疲れ様でございます。北海道大学の厳鷲寮（現在は、佐藤・新渡戸

記念寮）が2019年で90周年ということで記念誌が出ました。岩手県出身者のための寮です

が、評判が良くて（利用者が）随分入っています。そこに館長さんの名前が出ていました

ので持参しました。当時の北大は国際化に向けてかなり先駆的な事業をしていました。 

 今日は三つほど協議事項がありますので皆様のご協力を得ながら進めさせていただきま

すのでよろしくお願いいたします。 

  

協議 

【前田副館長】続いて協議にはいりますが、議長は、花巻新渡戸記念館管理運営規則第8



 

 

条の第2項の規定によりまして、会長が行うこととなっておりますので、木村会長様、よろ

しくお願いいたします。 

 

【木村会長】それでは議事に入らせていただきます。 

それでは、議事（１）の令和元年度事業及び利用状況等の報告につきまして、事務局から

報告願います。 

 

（嶽間沢館長・中島上席主査・前田副館長が資料に基づき、令和元年度事業報告について

説明を行う。） 

 

【木村会長】ありがとうございます。事務局のほうから令和元年度事業報告と利用状況に

ついて説明がございました。皆様よりご意見を伺いたいのですがどなたかございませんか。 

 

今年度は館長さんが精力的に講演活動をなさいましたね。 

 

【嶽間澤館長】今年度は、総合支所や振興センターの高齢者学級からの依頼があったこと

もあり、講演回数が増えました。今後も引き続き振興センターなどで講演を行っていきた

いと考えています。 

 

【福盛田委員】花巻と遠野が連携して記念館などの施設を見学できる事業がありますが、

遠野からこちらへこられたのは何人ぐらいですか。 

 

【前田副館長】当館における「まなびキャンパスカード」の利用者は、現在54人です。う

ち、遠野の方は4人です。宮沢賢治記念館も遠野の方は約1割です。 

 

【堀合委員】今年度の入館者について他館の状況はどうか。 

 

【前田副館長】当館は少し減っています。博物館も同じ。宮沢賢治記念館は横ばい、童話

村は増えています。 

 

【木村会長】いろいろありがとうございます。他になければ、（２）の令和２年度の事業

計画に移ります。事務局から説明願います。 

 

（中島上席主査・前田副館長が資料に基づき、令和２年度事業計画について説明を行う。） 

 

【木村会長】令和２年度の事業計画についての説明がありました。これについてご意見を

いただきたいです。 

 

【全委員】なし 

 

 

 



 

 

【木村会長】それでは、他になければ、議事(３)その他 に移ります。事務局から何かあ

りますか。 

 

【嶽間澤館長】来年度、委員の改選があります。国際ソロプチミスト花巻さんが解散され

たことで、後任の団体をどうするかということですが、いかがでしょうか。条例によれば、

10人以内ということです。国際ソロプチミスト花巻の齊藤さんは引き続き、「花巻新渡戸

記念会友の会」に所属していただくこととして、現在7名いる委員を6名にしてはいかがで

しょうか。ご意見をいただきたいです。 

 

【各委員】意義なし 

 

【木村会長】では、来年度からの委員は 6名ということでよろしくお願いいたします。 

他に何かございますか。 

 

【全委員】なし 

 

【木村会長】以上で議事を終了します。 

 

【前田副館長】 

ご協議ありがとうございました。以上をもちまして令和元年度第２回花巻新渡戸記念館運

営協議会を終了いたします。 


